
PROTOKOLL 
der 

Kreisversammlung 2025 des Schachkreisverbandes 

Coburg / Neustadt und Lichtenfels / Kronach  

 

 

Ort / Datum:   Weidhausen, 24.09.2025 - Beginn: 19.06 Uhr 

 

Anwesende:              13 Vereinsvertreter, 

   4 Mitglieder der Kreisvorstandschaft 

   (Siehe Anwesenheitsliste - Anlage 1) 

 

 

Tagesordnung: 

 
1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden und den Gastgeber  

2. Feststellung der Anwesenheit  

            3. Verteilung und Genehmigung des Protokolls der letzten Kreisversammlung 

    (siehe Homepage bzw. Rundschreiben) 

4. Berichte:  

4.1. Bericht des Kreisvorsitzenden  

4.2. Bericht des Kreisspielleiters  

4.3. Bericht des Kassenwarts und der Kassenprüfer, Haushaltsübersicht  

4.4. Bericht des Kreisjugendleiters  

4.5. Bericht des DWZ-Referenten  

4.6. Bericht des Referenten für Breitenschach (entf.)  

4.7. Bericht des Pressewarts (entf.) 

4.8. Bericht des Internetreferenten  

4.9. Bericht des Vorsitzenden des Rechtsausschusses  

5. Entlastung der Vorstandschaft  

6. Verschiedenes und Anträge 

 

 

zu TOP 1: 
 

Kreisvorsitzender Tom Carl begrüßt die Vereinsvertreter und Mitglieder der Vorstandschaft 

des Schachkreises Coburg / Neustadt b. C. / Lichtenfels und Kronach. Anschließend stellt er 

die Beschlussfähigkeit fest. Er bittet die Anwesenden, sich zum Gedenken an die 

Verstorbenen zu erheben, stellvertretend erwähnt er den langjährigen Spieler Günther 

Fleischmann von der SG Sonneberg, Siegfried Dauth von den SF Windheim, Jürgen Müller 

vom TSV Tettau und Dietrich Scheringer vom Coburger SV. 

 

zu TOP 2: 
 

Tom Carl stellt fest, dass 13 Vereinsvertreter und 4 Mitglieder des Kreisvorstandes anwesend 

sind. Vom Kreisvorstand fehlt entschuldigt der Kreisjugendleiter Johannes Türk, Kassier Gert 

Schillig, Schriftführer Klaus Flesch sowie unentschuldigt der Internetreferent Enes 

Sabuncuoglu. 

  



Entschuldigt fehlen die Vertreter des SC Ebersdorf, unentschuldigt fehlt der TSV 

Mönchröden, der SC Steinwiesen und der Coburger SV. 

 

zu TOP 3: 
 

Das Protokoll der Kreisversammlung 2024 wurde mit vorab veröffentlicht. Die 

Änderungsvorschläge von SF Gerhard Kohles wurden postwendend eingearbeitet. Das 

Protokoll wird von den Anwesenden einstimmig genehmigt. 

 

zu TOP 4.1: 
 

Der Kreisvorsitzende teilt mit, dass er nun seit 25 Jahren im Amt ist, sich seine Aufgaben aber 

in Grenzen halten, da die meiste Arbeit auf den Schultern des Kreisspielleiters liegt. Tom Carl 

bedankte sich dafür bei Olaf Knauer sowie bei Hans Blinzler, der den Kreis bei der 

Bezirksversammlung vertreten hatte. Dieser hatte zwei Urkunden dabei, die der Vorsitzende 

dann überreichte: An den SK Michelau, der Vizemeister in der Bezirksliga wurde und an VFB 

Einberg, dem er herzlich zum Gewinn des Jugendpreises 2025 gratulierte. 

 

zu TOP 4.2: 
 

Der Kreisspielleiters Olaf Knauer trägt seinen ausführlichen Bericht zum Spielbetrieb auf 

Kreisebene vor. Der Bericht von Olaf, dem alle Ergebnisse der Saison 2024/2025 zu 

entnehmen sind, liegt dem Protokoll bei (Anlage 2). 

 

Olaf bittet nochmals darum, die Mannschaftsmeldungen für die Kreisligen nicht erst zum 

letztmöglichen Termin abzugeben. 

 

Thomas Müller von der SSV Burgkunstadt regt an, über die generelle Einführung der Fischer-

Zeit nachzudenken. Eine Abstimmung ergab, dass sich 7:6 Vereine eine Umstellung gut 

vorstellen können. 

 

 

zu TOP 4.3: 
 

Da der Kassenwart Gert Schillig verhindert ist, verliest Tom Carl den Kassenbericht, welcher 

einen Überschuss der Einnahmen in Höhe von 203,63 Euro aufweist. Der Kassenbericht liegt 

dem Protokoll bei (Anlage 3). 

 

Die Kassenprüfer, Klaus Krappmann und Ingolf Bonk bestätigen dem Kassenwart eine 

tadellose und erstklassige Kassenführung.  

 

Tom Carl gibt zu bedenken, dass Gert 2026 sein Amt niederlegen wird und bittet die Vereine, 

nach einem Nachfolger zu suchen. 

 

 

zu TOP 4.4: 
 

Der Kreisjugendleiter Johannes Türk fehlt entschuldigt. Olaf gibt den Termin für die 

Kreiseinzelmeisterschaft der Jugend bekannt. 

 



 

 zu TOP 4.5:  
 

Olaf teilt mit, dass die DWZ-Auswertung reibungslos funktioniert. 

 

zu TOP 4.6  
 

entfällt 

 

zu TOP 4.7  

 
entfällt 

 

zu TOP 4.8 
 

Enes Sabuncuoglu vom SV Neustadt fehlt unentschuldigt. Die Homepage des Schachkreises 

wurde vom Kreisspielleiter aktualisiert, nachdem dieser Kontakt mit Ronny Schloßer 

aufgenommen hatte. Olaf berichtet kurz, wie es im letzten Jahr gelaufen ist. 

Wichtig wäre vor allem der Umzug der HP auf einen kreiseigenen Server! 

 

Zu TOP 4.9 
 

Hans Blinzler hat erfreulicherweise nichts zu berichten. 

 

zu TOP 5: 
 

Die Kreisvorstandschaft (mit Ausnahme des Internetreferenten) wird auf Antrag von Leon 

Bauer einstimmig entlastet. 
 

zu TOP 6:  

 
Auf Antrag des Kreisvorsitzenden wird Enes Sabuncuoglu gemäß §19 der Kreissatzung von 

seinem Amt als Internetreferent einstimmig enthoben. 

 

Toni Mäusbacher vom SV Neustadt erklärt sich bereit, das Amt des Internetreferenten zu 

übernehmen und die HP im Lauf des nächsten Halbjahres neu zu gestalten. Er wird ohne 

Umschweife einstimmig gewählt. Der Kreisvorsitzende bedankt sich bei ihm und wünscht 

ihm viel Erfolg in seinem neuen Amt! 

 

 

Verschiedenes:  
 

Thomas Müller regt an, für die Mannschaftsmeister im Kreis künftig einen Pokal zu 

überreichen, dies wird wohlwollend aufgenommen. 

 

Dieter Wicklein lädt zum Neujahrs-Open in Windheim am 03.01.26 ein.  

 

Hans Blinzler erneuert seinen Wunsch nach einer großen Bezirks- und Kreisreform. Er bittet 

die Vorstandschaft, sich hier aktiv Gedanken zu machen. Tom Carl und Olaf Knauer sprachen 



ihre Bedenken aus, da zum einen der Osten Oberfrankens nicht sehr reformwillig ist und zum 

anderen ein großer Wurf den Willen in ganz Bayern bräuchte.  

 

 

Nach einem kurzen Schlusswort des 1. Vorsitzenden mit den besten Wünschen für eine 

erfolgreiche Saison endet die Hervorragende (!) KV um 20.26 Uhr. 

 

 

Weidhausen, 24.09.25 

 

 

...................................................... 

i.V. Tom Carl 

1. Vorsitzender 

 
 


